大牌"骨折价"?网红直播带假货

销售金额3400余万元 普陀检察院对制售假冒奢侈品案11名被告人提起公诉

□见习记者 陈友敏 法治报通讯员 张熠

网红直播间带货,朋友圈、微店售假, 千万元假冒奢侈品牌服饰箱包的背后是制假 团伙和售假团伙组成的完整制假售假产业链。 昨天,普陀区人民检察院对一起制售假冒奢 侈品牌服饰、箱包案件 11 名被告人提起公 诉。

直播间带货 大牌频频"骨折价"

"B* 西装双十二会上架,微店有活动,大家可以过去看看。"某直播平台上,网红主播、美女模特一边展示着所谓自主品牌服饰箱包,一边暗示这是某某大牌的仿品,可以私聊得到微店地址,获取所谓的明星同款。"你看中的商品在这里找不着的,就去我们的微店找,以后我们要养成默契,不要再问了。"

通过点开客服发来的链接,印着各种奢侈品牌LOGO的琳琅满目的服饰、箱包映人

眼帘,而价格不到大牌官方价的一折。这些商品都是从哪里来的呢? 经过对该微店的溯源式调查,一条完整的"线下生产、网上销售"的制假售假产业链浮出水面。

线下找货微店销售 制售假一条龙

经查,该微店的实际控制人为丘某艳。 2011年开始,丘某艳在淘宝上从事自主品牌 女装生意,并注册了某服装公司。因为看到 其他人做奢侈品假货很赚钱,她也动起了歪 脑筋,于 2016年开始与弟弟丘某兵经营奢侈 品假货生意,货源大多来自当地的皮革城和 服装批发市场。为了挑到最具性价比的货源, 丘某艳经常亲自去市场上挑选假冒奢侈品牌 箱包、鞋子、服饰等,并安排公司的梁某某 等人完成照片拍摄、商品包装、文案撰写等 商品上架工作。起初丘某艳只是找现成的货 源加价销售,后期为了降低成本,她找到了 其自主品牌服装的生产厂家负责人薛某某等 人,让他们按照她的要求生产特定的假冒奢 侈品牌商品。

丘某艳和丘某兵先通过微信朋友群和粉丝群小范围经营,通过经营自主品牌女装积累起第一批原始客户。2018年,丘某艳发现微店比淘宝管理更加宽松,便通过他人以公司的名义注册了两家微店,之后丘某艳一边通过淘宝网店继续经营自主女装品牌,一边通过微店经营假冒奢侈品。同时,丘某艳还在朋友圈、微博上营造有钱人设吸引流量,招聘网红在直播间带货引流。

提起公诉11人 销售额3400余万元

2020年9月23日,上海市普陀区公安 机关先后在广州、深圳两地将丘某艳、丘某 兵、梁某某、薛某某等11人抓获归案,查处 犯罪窝点9处,查获假冒某品牌服饰、箱包 等5000余件。

经查,2016年至2020年,被告人丘某兵、丘某艳、梁某某等人在无注册商标权利人的许可下,为牟取非法利益,从被告人薛

某某等人处采购假冒注册商标的商品,并通过微店对外销售,累计销售金额 3400 余万元。另查,被告人周某某在无注册商标权利人许可的情况下,为牟取非法利益,从市场等渠道购买假冒注册商标的商品,后出售给丘某兵等人,累计销售金额 176 万余元。检察官认为,被告人丘某艳、丘某兵、梁某某、周某某等人的行为已涉嫌销售假冒注册商标的商品罪,被告人薛某某等人的行为已涉嫌假冒注册商标品。

昨天,普陀检察院以涉嫌销售假冒注册商标的商品罪对丘某艳、丘某兵、梁某某、周某某等9人提起公诉,以涉嫌假冒注册商标罪对薛某某等2人提起公诉。同时,服装公司从2016年至案发,在公司负责人丘某艳、丘某兵、梁某某等人的合意、参与下,公司开始通过微信端开立店铺售假,调动公司人员参与微信端销售,参与人员均系加该公司成员并进行分工后有序实施进货、仓储推广等配套销假行为,即系公司化运营模式实施犯罪行为,认定服装公司为单位犯罪。

多举措助老人跨越"数字鸿沟"

□记者 陈颖婷 通讯员 朱佳杰

本报讯 老年人在"数字鸿沟"面前日益困窘,对此,浦东公安分局出入境管理办公室推出多项举措,减少老人奔波之苦。

浦东公安分局出入境管理办公室启动 优化老年人出入境服务工作。为更好帮助 老年人完成线上预约、填写申请信息、打 印电子表格……出入境办为老人设置了预 检台,安排专人提供全程"帮办式"服务; 同时开设"老年人服务"专窗,醒目位置 放置"老年人优先"标识;提供证件"双向速递"服务,让老年人少奔波;对于不方便线上缴费的老年人,引导使用现金完成办证缴费及购买快递。

此外,考虑到老年人的年龄,还增设了自动体外除颤仪作为常备的医疗急救服务,同时邀请专业团队对窗口全体人员进行了急救知识和技能的培训与考核,全员均取得了红十字救护员证书,确保了突发急救状况下的应对处置能力,进一步优化办证体验感。

共绣新征程

□通讯员 束方皓 摄影报道

本报讯 近日,一场"青春心向党 共绣新征程"起针仪式在黄浦区举行。活动现场,来自武警上海总队执勤第四支队的官兵、革命后代等在绒绣大师的带领下,用国家级非遗项目——上海绒绣的技艺为党旗绣上第一针,纪念五匹运动 102 周年、献礼建党 100周年。

见查酒驾竟倒车欲逃跑被抓获

□见习记者 陈友敏 通讯员 王晟迪

本报讯 饮酒后开车上路,路遇检查却想调头逃跑。近日,嘉定警方抓获一名危险驾驶嫌疑人,王某饮酒后竟心存侥幸开车上路,行至半途见有警方设卡查酒驾,居然还想驾车逃逸,被当场抓获。

4月19日凌晨1时许,嘉定区外冈派 出所民警在泽普路、秦安路路口设卡检查 期间,发现一辆黑色小轿车迎面驶来时远 远地减速停下。民警正要上前检查,却发 现该车竟突然倒车打算调头,不料后车挡 住了倒车方向,两车发生轻微磕碰后停在 了原地。

民警见状迅速驱车上前,拦截黑色小轿车去路,并将驾驶员当场控制。后经酒精检测,驾驶员王某血液中酒精浓度达到170mg/100ml,已属于醉酒驾驶。

经审讯,王某如实供述了自己于 18日 当晚与朋友宴饮至次日凌晨,在明知自己 已经喝酒的情况下,依然抱着侥幸心理驱 车上路,行至半途见到有警方设卡检查, 心慌胆怯之下便想调头逃逸,直到与后车 发生了碰擦这才停下。目前,王某已被警 方采取刑事强制措施,案件还在进一步审 理中。

低价油漆摇身变名牌

小作坊生产假冒品牌油漆被公诉

□见习记者 陈友敏 通讯员 金玮菁

本报讯 购买油漆桶和低价油漆,自行灌装、封盖,贴上标签,就能成为"立邦""多乐士"等名牌油漆,对外销售。日前,宝山区人民检察院对这起假冒注册商标案提起公诉。

2020 年 10 月,公安机关发现有多人通过淘宝、微信等网络渠道,将假冒品牌油漆销往上海及周边省市,并于 2020 年 11 月抓获其中一名销假者张某。张某交代,他从 2018 年底开始做假冒品牌油漆的生意。张某先从涂料厂

买油漆,每次都是75公斤一大桶,需要调色的话,还会让涂料厂或者到建材市场调色,再从油漆工处购买用完的品牌油漆桶,直接将低价油漆灌入空桶,盖上盖子,完成灌装步骤。接着,通过其五家网店将油漆销往各地。经审计,张某店铺内销售额去除刷单额后,共计金额70.2万余元。

宝山检察院认为,张某未经注册商标所有 人许可,在同一种商品上使用与其注册商标相 同的商标,情节特别严重,犯罪事实清楚,证据 确实充分,以假冒注册商标罪对其提起公诉。

女子街头持刀滋事 民警:"要捅先捅我"

□记者 胡蝶飞

本报讯 近日,在静安一小区门口发生惊险一幕:人来人往的马路上,一名女子向行人吐口水,还不时"挥刀乱舞",幸亏民警及时赶到,徒手夺刀,才避免了一场恶性事件的发生。"要捅先捅我。"民警诸长生在现场喊出这句话,获围观群众点赞。事后,诸长生却表示,喊话是出于下意识,不算什么。

4月25日19时许, 芷江西路上, 一 名年轻女子正一边吐口水、一边持刀挥舞 的举动引来不少群众围观。

静安公安分局芷江西路派出所民警诸 长生、耿聿接到报警后,第一时间到场处 置。民警在小区附近找到了持刀和众人对 峙的女子吉某,诸长生先是好言劝阻吉 某,试图让她主动放下水果刀。但女子并 不理睬。

为了不激起她作出极端的举动,诸长 生和耿聿配合默契,通过合理站位将吉某 逼人死角,同时保持安全距离确保周边群 众安全。然而吉某对于众人的劝说,却始 终不予理会。仍旧用刀指着众人。

终不予理会,仍旧用刀指着众人。 "要捅先捅我。"诸长生在现场喊出这句话,立刻牵制住吉某的视线。就在吉某转身的刹那,诸长生迅速向搭档耿聿比了个手势,两人几乎同时冲上前,将其死死按在隔离栏上。在控制住吉某后,周边的几位热心群众也迅速上前帮忙,合力将其手中的水果刀夺下。

"民警真是好样的!配合默契,反 应快捷,不到5分钟就把持刀女子制服 了。"看到这一幕,围观群众纷纷向民警 竖起了大拇指。目前,事件仍在进一步 调查中。

记者了解到,近阶段,静安公安结合公安队伍教育整顿"我为群众办实事"活动,全局民警立足岗位本职,切实践行"全心全意为人民群众服务"的宗旨,当群众面对危急、困难之时,第一时间挺身而出,救危助困,不断涌现出为民服务的好人好事,传播着公安正能量,彰显出人民警察新作为。

老年人误入保险骗局 工行成功阻截一起金融诈骗

"谢谢你啊,小姚,谢谢你们行里所有员工。这是我多年积攒的养老钱,原本以为这钱打水漂了,都不敢跟儿子说,没想到你们帮我追回了这7万多元。"近日,工行上海巨峰路支行收到客户吴女士送来的一面锦旗,感谢网点成功帮其识别金融诈骗,挽回资金损失。

原来,近期客户吴女士收到一个自称 是保险公司业务员的电话,让其到某办公 楼办理生存金领取。客户由于年纪较大, 缺乏辨别意识,而且吴女士之前确实购买 过该保险公司的产品,她便信以为真,独 自前往电话里指定的地点办理了所谓的生 存金领取业务。客户吴女士返回家中后,发 现自己没有拿到任何凭据,这时,她才意识 到自己可能遇到了诈骗。但她又怕被家人 责备,不敢跟家人说,情急之下,她来到了 工行浦东开发区巨峰路支行寻求帮助。

工行上海巨峰路支行网点负责人详细 了解情况后获悉,吴女士在诈骗分子的误 导下,误以为办理了生存金领取业务,实则是在办理了退保业务后,将资金转入了P2P公司,而且诈骗分子还谎称后续收益会越来越高。吴女士这才恍然大悟,网点负责人建议吴女士立即报警,并帮助其打印了流水明细作为报案依据,还送吴女士前往办理业务的公司要求拿回资金。最终,经过近一周时间的积极处置,吴女士的资金被全部退回,客户对网点的热心帮助表示十分感谢,对工行的服务连连称赞。

工行上海分行表示,诈骗手法不断更新,中老年人群一直是犯罪分子实施诈骗的主要对象,利用中老年人防范意识薄弱、容易轻信他人的特征,设下骗局。在日常的客户服务工作中,该行员工通过网点日常宣讲、进社区发放金融安全宣传折页等,积极向客户宣传金融安全知识和最新的诈骗行为特征,不断提高客户防诈骗意识,以及识别诈骗手法的能力,做到防患于未然